

Noticiero de Soria

Sábado 6 de Marzo de 1857.

DIRECTOR Y PROPIETARIO: PASCUAL P. RIOJA

AÑO NOVENO.—NÚMERO 679.

Abonos minerales

Para cereales, legumbres, hortalizas y árboles frutales. Precios desconocidos. Diríjase en Soria á don Manuel Léngua, calle de Numancia 38, como representante de don A. Suárez Miguel en Logroño.

COGNAC

DELEYTO

Obtenido por destilación especial de Vinos viejos legítimos de Jerez, undad nobis invi CON APARATOS PRIVILEGIADOS.

Cognac Marca I LEON
CLASES EXTRAS

Pídase en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurants.

A. DELEYTO & Cº

Jerez de la Frontera.

Cañada Real Soriana.

(Conclusion.)

La cañada que se describe entra en término de Villamayor de Calatrava; desde dicho sitio de las Navazuelas va por terreno montuoso de chaparrales y jarales hasta el río de Tirtaefuera, en que remata la jurisdicción de este término y entra la cañada en el de Tirtaefuera, por el mencionado río de este nombre, continuando hasta el puerto y venta de Carnereros, donde concluye este término.

La cañada entra en el de Almodovar del Campo por el caserío de Viñuelas, anejo al

referido Almodovar; y continúa al caserío de Veredas, también anejo al mismo.

Entrando la cañada después en el Real Valle de la Alcudia, donde concluyen otros caminos pastoriles en una amplia cañada que sale á las provincias de Córdoba y Segovia.

En la provincia de Toledo, partido de Quintanar de la Orden, término de Quero, desde el sitio de las Casas Romanas, ó de los Romanos en la raya de Quero con Villa- cañas, por entre tierras del conde de Cabre- zuelos y otras de la capellanía de don Francisco Rodríguez, arranca el ramal de la izquierda de la Cañada Real Soriana, que como ya queda dicho, parte en este punto en dos ramales; dejando ya descrito el de la derecha, y siguiendo el de la izquierda, lindiando por la derecha con la citada raya de Villacañas.

Este ramal vá por la izquierda á la población de Quero y á la entrada de la misma se incorpora á la cañada que viene de Cuenca por el término de Puebla de Almoradiel. Además resulta que de la cañada que cruza por Villacañas y Madridejos, sale un corral que se dirige por Puerto Lápiche á Villarta, en cuyo término se incorpora con la cañada que pasa por la Puebla de Almoradiel, Quero, Alcázar, Villafranca, Herencia y dicho Villarta, siguiendo á Manzanares, Moratalaz y Moral de Calatrava, que es la que vamos describiendo.

Empezando á trazarla desde la raya de la Puebla de Almoradiel donde está el mojón patrón ó Rollo Morón, divisorio de estos términos en el sitio de Mingo Lucas, por los puntos siguientes:

Tierras llanas ó baldías, con una anchura indeterminada, la vega abajo, puente sobre el río Jigüela y molino de Mingo Lucas, un llano adelante, camino de Echapolvos ó Achapolvos, molino del mismo nombre; empezando aquí la cañada con su anchura legal de noventa varas, sigue por un repecho arriba, los altos de Echapolvos, ermita de Nuestra Señora de las Nieves á la derecha,

ladera reconcentrada la impidió el golpe, y la hoja se deslizó por la charretera de Montefiore. Le dio, sin embargo, con tanta fuerza, que el italiano fué á parar á los pies de Juana, la cual no se apreció de ello. La Marana saltó á él, y esta vez, para no errar el golpe, le agarró por el cuello, le sujetó con puño férreo y le apuntó al corazón.

—¡Yo soy libre y la amo! lo juro por Dios, por mi madre, por todo lo que hay de más sagrado en este mundo; soy soltero, me caso bajo palabra de honor!

Y al mismo tiempo mordía el brazo de la cortesana, gritando la madre.

—Vamos, madre mía, dijo Juana, matadle. Es muy cobarde y no lo quiero para marido, aunque fuese diez veces más hermoso.

—Alí reconozco á mi hija! gritó la madre.

—Qué sucede aquí? preguntó el jefe de cuartel llegando.

—Sucede, exclamó Montefiore, que me asesinan por causa de esta joven que pretende que soy su amante, que me ha tendido un lazo, y que se me obliga á desposarme contra mi voluntad....

—Tú no quieras? dijo Diard, impresionado

una cuesta abajo, dirigiéndose á la población por entre heredades, pozo Dulce ó de Agua dulce ó del Aguaduz que está á la entrada del pueblo.

Reunidos ya los dos ramales de Soria y Cuenca en una sola cañada; hace una curva á la derecha y entra en la población de Quero que la cruza por las calles Real, de la Vereda, dejando la iglesia parroquial á la izquierda, calle de la Rana, saliendo á las afueras, prado del Concejo á la izquierda, camino de Herencia, laguna de la Sal á la izquierda y heredades del señor Infante y particulares á la derecha.

Cruza por debajo del ferrocarril del Mediterráneo, los Juncares ó Juncadales ó Junca- da, que también están á la izquierda, el Vado Sancho ó Vado Ancho ó Valanchón, desde un abocadero, prosiguiendo algún trecho por el sitio designado con aquellos nombres en varias épocas, y continuando el ca- mino de Quero á Herencia por medio de la cañada, la Horca de Fajardona ó Fajordon, la Hoya de Quero, sube por unos prados, cruza el cañón de los Molinos Rubios, la Asomadilla de Villafranca, Buenavista, donde hay una cruzada de caminos, saliendo en este punto la cañada del término de Quero, y entrando en el de Alcazar de San Juan, provincia de Ciudad Real, por el que comenza- mos á describir en números anteriores la cañada Real Soriana.

De todo un poco.

UNA AVENTURA.

Cuentan que cuando la Exposición Universal, en tiempo de Napoleón III, estaban en París el entonces emperador de Rusia y el actual emperador de Austria.

Cansados de la incomodidad de las ceremonias oficiales, decidieron salir de paseo una noche, sin que nadie los conociera, y al efecto se escaparon, como dos estudiantes

traviesos, por una puerta excusada de las Tullerías.

Fueron á dar con sus huesos en el Barrio Latino, y cuando, á las altas horas de la noche, quisieron volver al Palacio imperial se perdieron, hasta que hallaron al fin en el boulevard Saint Michel á un estudiante.

Le preguntaron el camino de las Tullerías y el estudiante se brindó á acompañarles.

Durante el camino fueron hablando de igual á igual los tres interlocutores.

Al llegar á las puertas de las Tullerías, donde un criado de confianza les esperaba; los Emperadores, dando la mano al estudiante le dijeron:

—Alejandro II, emperador de Rusia.

—Francisco José, emperador de Austria.

El muchacho, que no podía creer que aquello fuera cierto, contestó impávido:

—Servidor de ustedes; yo soy el emperador de la China.

Lo mejor del caso es que los emperadores celebraron la ocurrencia de tal modo, que pocas horas después averiguaron quién era el estudiante, le llamaron á las Tullerías y le colmaron de atenciones.

La ignorancia del bien es la causa del mal.

Demócrates.

LA AMIGA DEL REY ANTIQUARIO

La envidia denota inferioridad en el que la tiene.

Dulces.

Cuando el banquero X... comprendió que las infidelidades de su mujer eran del domi- nio público, resolvió solicitar el divorcio.

Queriendo consolarle su amigo don Ricar- do, fué á visitarle y le dijo:

—Ah! si tu supieras la parte que he to- mado en tu desgracia!

—¿Cómo! exclama X... tú también!

—Sí, pero yo no soy tan infiel como tú.

Para el ocioso, los días son largos y los años cortos.

Hoffman.

=60=

ladera reconcentrada la impidió el golpe, y la hoja se deslizó por la charretera de Montefiore. Le dio, sin embargo, con tanta fuerza, que el italiano fué á parar á los pies de Juana, la cual no se apreció de ello. La Marana saltó á él, y esta vez, para no errar el golpe, le agarró por el cuello, le sujetó con puño férreo y le apuntó al corazón.

—¡Yo soy libre y la amo! lo juro por Dios, por mi madre, por todo lo que hay de más sagrado en este mundo; soy soltero, me caso bajo palabra de honor!

Y al mismo tiempo mordía el brazo de la cortesana, gritando la madre.

—Vamos, madre mía, dijo Juana, matadle. Es muy cobarde y no lo quiero para marido, aunque fuese diez veces más hermoso.

—Alí reconozco á mi hija! gritó la madre.

—Juana, yo soy tu madre, tu juez, y tú te has puesto en la única condición para que yo pueda descubrirme á tí. Tú has venido hasta mí; tú, que yo reservaba para el cielo. Ah! tú has caído bien bajo. En tu cuarto hay un amante.

—Señora, aquí ni hay ni puede haber más que mi esposo, contestó Juana. Yo soy la Marquesa de Montefiore, báñame la ropa, báñame.

—Entonces hay dos? dijo el viejo Perez con voz grave. Él me ha dicho que es casado.

—Montefiore, amor mío! gritó la joven, des- trozando las cortinas del lecho, y mostrando al oficial. Ven, que esta gente te calumnia.

El italiano se presentó pálido, llorando: veía un puñal en mano de la Marana, y conocía perfectamente á la Marana.

Así es que de un salto se lanzó fuera de la ha-

sbitación, gritando con voz de trueno:

—¡Socorro, socorro!, que asesinan á un francés!

Soldados del 6º de línea, corredd á buscar Val-

capitán Diard! Socorro!

Di Pérez había cerrado el paso al Marqués é iba

con su ancha mano á ponerle una mordaza natu-

ral, cuando la cortesana, teniéndole, le dijo:

=57=

=80=

—¡Socorro, socorro!, que asesinan á un francés!

La simpatía dá amigos; el interés dá compaños.

F. Soulié.

Remendaba con sigilo
sus calzones un mancebo;
yo, que le acechaba, vilo
y pregunté: — ¿Qué hay de nuevo? —
y él respondió: — Solo el hilo.
en su situación Calderón de la Barca.

A los hombres que están desesperados,
Cásalos, en lugar de darles sogas;
Morirán poco menos que ahorcados.

F. de Quevedo.

CENIZA
Roma pagana sobre oguera impía
solo del mártir la ceniza deja; hoy es ceniza la cultura añeja;
que en su seno guardara Alejandría;
vuelto ceniza el corazón un día,
su ruina llora con amarga queja;
y nos lega el pasado que se aleja
ceniza solo polvorienta y fría,
hoy en la frente del humano reo
del pecador aviva la memoria
é interrumpe su loco devaneo;

¡Ceniza impura! ¡Deioznable escoria!
Eso guarda el rincón del mausoleo;
esas son las reliquias de la gloria.

MANUEL JIMÉNEZ AQUINO.

y al enterarse de su origen pidió auxilio acudiendo los vecinos.

Momentos después se presentaron el Juez de instrucción suplente señor Manrique, el escribano señor Alameda, los médicos señores Febrel y Maestre, el Inspector de vigilancia señor Bugallo y el de policía Urbana señor Pereda y un sacerdote cuyo nombre ignoramos.

Reconocida la anciana por los médicos, declararon que, había dejado de existir, é interrogado por nosotros el señor Febrel nos dijeron que las quemaduras más graves eran las de los muslos.

El Juez dispuso que el cadáver, cuyo aspecto horrorizaba, fuera conducido por la tarde al Depósito Judicial.

Descanse en paz la infeliz dona Petra Jiménez.

Ha llegado á Medinaceli, acompañado de su familia, el nuevo Juez de Instrucción de aquella villa don Ignacio Mena.

Por hurto de tres pieles de ternera, fue detenido días pasados el joven Florentino Martínez Berrojo.

Hoy se reunirá la Junta municipal de Soria con objeto de ocuparse en la discusión del presupuesto adicional.

Ha sido jubilado el Depositario-Pagador de las Oficinas de Hacienda, don Luis Peraldo, que desde hace treinta y ocho años era funcionario público.

El alza obtenida en las Oficinas de Hacienda por recaudación de contribuciones asciende á la importante suma de 20.661 pesetas, redundando el aumento en beneficio de la Caja de primera enseñanza donde ingresará la parte proporcional del diecisésis por ciento que corresponde.

En la Alcaldía de Tardelcuende tendrá lugar el jueves 18 del actual, á las doce de su mañana, la subasta de dos lotes de madera de pinos derribados por los vientos.

Nadie ignora cuán penoso es el tartamudeo tanto para los que son atacados de este defecto como para los espectadores. Este público sabrá, pues, con gusto que el señor Dr. CHERVIN, Director del Instituto de

Tartamudos de París, empezará en el día 22 de Marzo en Madrid, Hotel de Rusia, un curso práctico para la curación en veinte días, no solo del tartamudeo sino también de todos los defectos de pronunciación.

Según las noticias telegráficas recibidas en el Ministerio de Hacienda, la recaudación obtenida en Febrero último ofrece un aumento de 893.000 pesetas, con relación á igual mes del año anterior.

Están en poder de la Delegación de Hacienda las nóminas para pago del premio de cobranza á los recaudadores, habiéndose dado principio á dicho pago en el día de ayer.

Los recaudadores de contribuciones y Ayuntamientos recaudadores deben presentarse antes á practicar la liquidación trimestral del 12 al 15 del presente mes, porque de lo contrario la Tesorería de Hacienda está dispuesta á proponer la salida de empleados contra los morosos.

No dudamos que los interesados no darán lugar á que se tome tal determinación.

Ha sido nombrado Contador de fondos provinciales de nuestra Excma. Diputación don Simón Vinals y Arroyo, cesando por tanto el que por espacio de tanto tiempo ha desempeñado dicho cargo con gran tino y providad don Esteban Calavia paisano nuestro.

En algunas poblaciones circulan en gran número monedas de cinco céntimos falsas.

Al parecer, los falsificadores hacen negocio, por la facilidad con que el público las admite, á pesar de la imperfección con que están acuñadas dichas monedas.

Según nos dicen, esta noche no habrá conferencia en el Casino de Numancia.

Ni baile improvisado por lo tanto.

Por real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros se crea una comisión encargada de revisar y formar el Catálogo de los montes exceptuados de la venta por razones de utilidad pública.

En breve se publicará una disposición por el ministerio de Fomento, resolviendo las peticiones formuladas por muchos americanos para que se les permita seguir en las escuelas especiales los estudios necesarios para obtener un título académico sin opción á cargo público de ningún género, á semejanza de lo que ocurre en París.

=58=

jetadle bien, pero dejad que grite. Abrid las puertas, dejadlas abiertas y salid todos, os lo repito.— En cuanto á ti, dijo dirigiéndose á Montefiore, pi de socorro.... Cuando los pasos de tus soldados se oigan, tendrás esta hoja en el corazón. ¿Estás casado? Responde.

Montefiore, caído sobre el umbral de la puerta, á dos pasos de Juana, ni oia nada, ni veia más que la hoja del puñal, cuyos reflejos le cegaban.

— Entonces me ha engañado, dijo pausadamente Juana. Él se decía libre.

— Él me ha dicho que estaba casado respondió Perez gravemente.

— ¡Virgen Santísima! exclamó doña Lagounia.

— Contestarás, alma vil? dijo la Marana en voz baja, inclinándose al oido del Marqués.

— Vuestra hija.... dijo Montefiore.

— La hija que yo tenía á muerto, ó vá á morir, replicó la Marana. Yo ya no tengo hija. No pronuncies más esta palabra y contesta: ¿estás casado?

— No señora, dijo al fin Montefiore con ánimo

=59=

de ganar tiempo. Yo quiero casarme con vuestra hija.

— ¡Noble Montefiore mio! dijo Juana respirando.

— Entonces ¿por qué huir y pedir socorro? preguntó el español.

— Terrible esclarecimiento!

Juana no dijo una palabra, se retorció las manos y fué á sentarse en su sillón. En este instante se oyó fuera un tumulto muy perceptible á causa del profundo silencio que reinaba en la sala antigua. Un soldado del 6.º de línea, que pasaba casualmente por la calle cuando Montefiore gritaba pidiendo socorro, había ido á avisar á Diard. El jefe de cuartel, que, felizmente, volvía á su casa, vino acompañado de algunos amigos.

— ¿Porqué huir? dijo Montefiore al escuchar la voz de su amigo. Porque yo os decía la verdad. ¡Diard, Diard! gritó con voz penetrante.

Pero á una orden de su amo, deseoso de que todo llevara en su casa el sello del asesinato, el aprendiz cerró la puerta y los soldados tuvieron que derribarla. Antes de que entraran, la Marana pudo asestar una puñalada al culpable; pero su có-

La concesión será extensiva á todos los extranjeros que lo soliciten.

La cuenta corriente á favor del Tesoro en el Banco de España, según la última liquidación practicada, asciende á 53 millones de pesetas.

Dícese que lo invertido hasta la fecha en las campañas de Cuba y Filipinas asciende á 600 millones de pesetas.

El día 15 del próximo mes de Mayo dará principio en las academias de infantería, caballería, artillería, ingenieros y administración militar establecidas respectivamente en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalajara y Ávila.

Estos exámenes se verificarán con la anticipación suficiente para que los nuevos alumnos puedan encontrarse en sus respectivas academias el día previamente señalado.

El número de alumnos que podrá cubrir toda academia será el siguiente: Infantería; 328; caballería, 39; artillería, 80; ingenieros, 34 y administración militar 51.

Antes del miércoles diez de Marzo, deben los impresores presentar en la Biblioteca Provincial, con destino á la Nacional, los impresos que se determinan en el Real Decreto de 4 de Diciembre de 1896.

Las hojas de presentación que deben acompañar á los impresos se facilitarán gratis á los interesados en la Secretaría de este Instituto de segunda enseñanza.

La Sala primera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia confirmando la de la Audiencia de Barcelona en la que se declaraba que las jugadas de Bolsa por diferencia son lícitas y producen acción ante los tribunales, no siendo por tanto juego de azar como las calificaba el antiguo Código de Comercio.

Oposiciones:

Siguen los ejercicios de oposición en la mañana, á excepción de mañana, en la sala capitular de esta Colegiata, bajo la presidencia del M. I. Sr. Abad de la misma, los cuales dieron principio antes de ayer.

Los opositores son: Lic. D. Remigio Sanz Alonso, Arcipreste Párroco de Santa María de Aranda de Duero (Osma); Lic. D. Pedro Herranz Alonso, Párroco de Balvenedizo (Sigüenza); Lic. D. Salvador Gómez Santa Cruz, Económico de Pozalmoro (Osma); Lic. don Tomás Huerta Barrera, Económico en la de Tarazona; y don Segismundo Pey-Ordeix, Capellán del Hospicio (Soria).

Estado atmosférico:

La temperatura máxima solar del día de ayer según el Observatorio del Instituto provincial fué de 10,0 grados y la mínima de 1,4 bajo cero.

El termómetro señaló 1,0 á las nueve de la mañana y 3,2 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

Cultos religiosos:

En la Iglesia de El Salvador, continúan al toque de oraciones los ejercicios que dieron principio el miércoles último y terminarán el domingo de Ramos.

Mañana domingo á la hora de los ejercicios se hará solemnemente la Erección canónica del Via-Crucis por el R. P. Fray Genaro Antón, Religioso Franciscano, quien al instalarla, pronunciará una plática fervorosa.

Esta devoción ó ejercicio del Via-Crucis se practicará en dicha Iglesia á las dos y media de la tarde los miércoles y domingos de cuaresma.

Mañana domingo primero de cuaresma

se celebrará en la Iglesia Colegial á las diez la Misa conventual con Sermón á cargo del Sr. Magistral de la misma.

En la de San Clemente continúa á las tres de la tarde el ejercicio del Via-Crucis erigido canónicamente en la misma con Rosario.

En la de San Juan tendrá lugar á las cinco y media de la tarde el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús con exposición del Santísimo Sacramento.

Registro Civil:

Durante la tercera decena del mes de Febrero se han registrado en este Juzgado municipal:

—4 nacimientos, 3 varones y 1 hembra.
—7 defunciones, 2 varones y 5 hembras.
Matrimonios 2.

Mercado de la Capital.

Trigo puro los 55 litros 6 sea la fanega castellana á 10,75 pesetas.—Común 8,50.—Centeno 7,75.—Cebada 7,75.—Yeros 12.—Avena 6,00.—Guijas 10.—Lentejas 15.—Garbanzos 35.—Alubias blancas 19 y Encarnadas 21.

Afluencia mucha, realizándose escasas transacciones con tendencia á la baja.

Matadero público

Durante el mes de Febrero próximo pasado se han sacrificado en el de esta Capital las reses siguientes:

Vacuno 21.—Terneras 104.—Carneros 227.—Ovejas 007.—Corderos 105.—Cabrillas 39.—Cerdos 339.—Total 842.

En papel superior y con notabilísimas novedades tipográficas ha salido á luz el número de *Blanco y Negro* que corresponde á la semana actual. Una hermosa portada de Méndez Bringa titulada *El último toque* sirve de comienzo á tan interesante y variado fascículo, cuyo sumario es el siguiente: *Instantánea*: La puerta de las Calatravas en la mañana del miércoles de Ceniza; *Actualidades*: La prensa extranjera ilustrada; retratos de Sanguiy y del cónsul Lee, vistas del poblado de Dasmariñas y del cuartel de carabineros de Tondo; *Memento homo*, dibujo de Chiorino; *Las canas*, por Enrique Sepúlveda y Huertas; *Cuentos baturros*; un monólogo de Mario (dos planas originalísimas); *La histérica*, por Sánchez Pastor y Méndez Bringa; *Port-folio de la semana*; *A ocho días vista*; *Actualidad femenina*: *La reina de Grecia*; Mesa revuelta, etc., etc.

Instrucción Pública

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública en su sesión celebrada el día 25 de Febrero último hizo entre otros los acuerdos siguientes referentes á la primera enseñanza:

Aprobar las oposiciones últimamente celebradas para proveer varias escuelas de 2.000 ó más pesetas de sueldo.

Acceder al arreglo escolar de Matallana de la provincia de León, y de Alca y Pasajes de la de Guipúzcoa.

Informar que se conceda una subvención á la colonia escolar de Ave María de Granada.

Proponer la traslación del maestro de Puente-la-Reina, en Guipúzcoa, D. Luis Ubina.

Declarar á doña Isabel Cara sototoras, con derecho á escuelas en 1.100 pesetas que ya disfrutó.

Desestimar la pretensión de la Junta de Umbria, provincia de Coruña, y dar por terminado el expediente instruido á doña María López Carrasco, abonándole las cantidades que haya dejado de percibir.

La Dirección general de Instrucción pública ha reclamado á los Rectores de los Distritos una relación de las escuelas que siendo objeto de los concursos de Marzo y Septiembre de 1895 y

Marzo de 1896, fueron definitivamente aceptadas por los maestros, y otra de las renuncias hechas ó faltas de toma de posesión ocurridas dentro del término legal.

En la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública se están preparando los trabajos para la expedición de libramientos de pago á los Maestros cuyos Ayuntamientos tienen ingresado en Caja el importe del primero y segundo trimestre del actual año económico, y también los referentes á las subvenciones del Estado correspondientes al segundo trimestre.

Ya ha terminado de publicarse en la «Gaceta» el concurso único, y por consiguiente ya pueden los maestros y maestras aspirantes preparar sus expedientes para solicitar escuelas de las que el mismo comprende.

Los que desean citar en las instancias la «Gaceta» en que se publicó pueden poner la fecha del 24 de Febrero y siguientes.

Siguen publicando las escuelas del concurso de ascenso.

Se ha hablado estos días del aplazamiento de las oposiciones y de que no rijan los programas publicados hasta la convocatoria de Julio, aplicándose para las escuelas anunciadas los programas viejos.

Siempre con aplazamiento y dilaciones que perjudican la enseñanza y á los maestros.

Muy en breve saldrán delegados especiales contra los Ayuntamientos, que desoyendo toda clase de avisos y amonestaciones, se hallan en descubierto por atenciones de primera enseñanza.

El día cuatro del actual tuvo lugar en la Secretaría de la Junta provincial de instrucción pública un examen para probar la aptitud de los Delegados que han de nombrarse con tal objeto, acerca del cumplimiento de sus deberes.

Varios maestros compañeros y amigos nuestros hemos tenido el gusto de saludar en esta con motivo de los carnavales, y que después de sus habituales tareas han aprovechado estos días para hacer una caña al aire.

Última Hora.

Madrid 5 4:12 t.

LO DE CUBA.

Así hay que llamar ya á lo que en Cuba pasa, *Lo de Cuba*, y pronto desgraciadamente tendremos que añadir algo.

Lo de Cuba... rota, por ejemplo.

Los partes referentes á verdaderas operaciones de la guerra, no tienen importancia.

En cambio en las mismísimas lomas de Pinar del Río casi pacificadas ayer y campamento hoy de Ríus Rivera (sucesor de Macero) se reunen los cabecillas filibusteros y aunque de la Habana venían corrientes favorables á la paz, se exhiben también órdenes energicas del generalísimo Gómez, y triunfa el espíritu guerrero. Ríus Rivera condena á muerte á todo el que insista en propuestas de paz y se disuelve la reunión.

El amigo Morote no ha podido asistir á ella, sin duda por conferencias con el gran Weyler, ya en la Habana.

—Esto es campaña, es guerrear ó son no más que puros extractos de la guayaba más fina del país?

CUENTAS DE... LO DE CUBA.

Estas son otras López.

Ya están formadas con profusión de datos con tanta profusión, que *El Imparcial* no la acaba de entender y hoy dice, que lo que va viendo es que se han debido distraer fondos de su legítima aplicación, aunque no le parece insuperable la dificultad de reintegrarlos.

Todo se andará si la vara no se rompe.

FILIPINAS

Entre los pueblos de Polo y Novaliches ha sido sorprendido numeroso núcleo de rebeldes por nuestras tropas.

Intentaban los insurrectos realizar una sorpresa en Manila.

El castigo ha sido duro persiguiéndose al enemigo hasta su dispersión en pequeños grupos.

Las operaciones siguen bien combinadas sin perder terreno. Los refuerzos de tropas á Filipinas, aunque parece que se niegan, serán un hecho, según á última hora hemos oido.

EN LOS ESTADOS UNIDOS.

Ahora todo es fiesta en el país de los yankees.

MAC-KINLEY ya es Presidente de la República y el pueblo se solaza.

El nuevo presidente ha pronunciado su discurso de rúbrica y no ha tenido en él alusión alguna para el asunto de la Guerra de Cuba.

Es cuestión de temperamentos, y vayase por lo muy insultados que ya nos tienen los representantes norte-americanos.

Desde ahora se abre cuenta nueva entre nuestro Gobierno y Mac-Kinley.

—Ya iremos viendo las partidas.

Al cerrar el Alcance:
No hay dimisión de Weyler por hoy.
Mañana nadie puede responder de los acontecimientos que nos van á sorprender.

Bolsa de Buenos Aires.

El premio del oro en el día de ayer según telegrama particular es el de 209,00.

PARAGUAS. Se ha extraviado uno con las iniciales M. A. en el puño. La persona que se lo haya encontrado puede entregarlo en la imprenta de este periódico y el dueño gratificará.

La Delicia.

CONFITERÍA DE LA VIUDA É HIJOS, DE R. MIGUEL.

El regalo que hace esta casa á sus favorecidos á correspondido al número

2.642.

SORIA: 1897.—TIP DEL «NOTICIERO»

CARNE LIQUIDA

19 por 100 de PEPTONA

Del DOCTOR VALDÉS GARCÍA.—MONTEVIDEO, América del Sur.
Medalla de oro en las Exposiciones de Barcelona 1888, París 1889, Génova 1892 y Chicago 1893.

EXTRACTO ELABORADO CON LA MEJOR CARNE DE VACA DEL URUGUAY, eficacísimo y sin rival para combatir la inapetencia, debilidad, anemia, consumación, tisis,

diabetes, escrófulas, etc., y reconstituyente poderoso en la convalecencia.

Se vende en frascos de 150 gramos en las principales farmacias de España.

Representante en España: RAFAEL TRUÑO.—Barcelona.

De venta en Soria: Farmacia de Don José Morales Grantes,

(Sucesor de Calahorra.)

